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Villamosmérnok A4
2. gyakorlat (2012. 09. 17.-18.)
Feltételes valészintiség, fiiggetlenség
. Egy szabalyos dobdkockaval dobunk. Mennyi annak a valészintisége, hogy 6-ost dobunk, ha tudjuk, hogy

(a) parosat dobunk?

(b) legalabb 3-ast dobunk?
c¢) legfeljebb 5-6st dobunk?
(
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a) Huba kétgyerekes csaladbol szarmazik. Mennyi annak a valészintisége, hogy Huba testvére lany?
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b) Béla kiraly kétgyerekes csaladbol szarmazik. Mennyi annak a valoszintisége, hogy a testvére lany?

Egy csaladban 3 gyerek van, és tudjuk, hogy van kozottiik lany. Mennyi annak a valészintisége, hogy van
kozottik fin is?

Aladar és Csilla randeviznak. Ha Csilla kozvetleniil a randevi el6tt megy fodraszhoz, akkor 90%, hogy
elkésik a talalkozorol. Tizszer olyan gyakran fordul els, hogy késik a randevirél, mint az, hogy a randevi
el6tt fodraszhoz megy. Mi annak a valoszintisége, hogy Csilla fodrasznal volt, ha Aladar most éppen réa var
a mozi el6tt?

. A XI. keriiletben a csaladok 36%-anak van kutyaja, és 30%-anak van macskaja. Azon csaladok koziil,
akiknek kutyajuk van, 22%-nak macskaja is van.

(a) A csaladok hany szazalékdnak van kutyaja és macskaja is?

(b) Azon csaladok koziil, akiknek macskajuk van, hany szazaléknak van kutyaja is?
Egy urnaban 3 piros, 5 fehér és 6 z6ld goly6 van. Kihtzunk koziiliik 3 goly6t. Mennyi annak a valoszintisége,
hogy els6re pirosat, masodikra fehéret, harmadikra zoldet htzunk, ha a kihazott golydkat

(a) visszatessziik,

(b) nem tessziik vissza?
Egy pakli francia kartyat ( azaz 52 lapot, melyek kozott 6sszesen 4 asz van) véletlenszertien négy jatékosnak

osztunk ki dgy, hogy mindenki 13-13 lapot kap. Mennyi annak a valészintisége, hogy mindenkinek jutott
asz?

A hallgatok 30%-a A csoportot, 45%-a B csoportot, a tobbiek pedig C csoportot irnak a vizsgén. Az
A csoportot irok 60%-a, a B csoportot irok 80%-a, a C csoportot irok 25%-a lany. Mennyi annak a
valoszintisége, hogy egy tetszdlegesen kivalasztott hallgato

(a) lany,

(b) C csoportot ir, feltéve, hogy lany?
Egy gyarban harom gép miikodési idejére végeztek megfigyeléseket. MEgallapitottak, hogy az I-es gép
atlagosan a munkaids 60%-aban dolgozik, a IT-es a 65%-4ban mig a I1I-as a 70%-4aban. A gépek egymastol
fliggetleniil miikodnek. Mennyi annak a valoszintisége, hogy egy adott idépillanatban

(a) minden gép dolgozik,
(b) pontosan az egyik gép dolgozik,
(c) csak a Ill-as gép dolgozik,
(d)

)

(e) pontosan két gép dolgozik?

legalabb az egyik gép dolgozik,

Iszékos Ivan a nap 2/3 részét a kocsmaban tolti. Mivel a faluban 5 kocsma van, és Ivan nem valogatos,
azonos eséllyel tartozkodik barmelyikben. Egyszer elindulunk, hogy megkeressiik Ivant. Négy kocsmat mar
végigjartunk, de nem talaltuk. Mennyi a valoszintisége annak, hogy az 6todikben ott lesz?

Egy binaris csatornan a 0 jelet 1/3, az 1 jelet 2/3 valoszintiséggel adjak le. Halozati zavarok miatt ha 0-t
adnak le, akkor 1/4 valosziniséggel 1 érkezik, ha 1-et adnak le, akkor 1/5 valoszintiséggel 0 érkezik

(a) Mennyi annak a valoszintisége, hogy 0-at kaptunk?

(b) Kaptunk egy 0-at. Mennyi annak a valészintisége, hogy azt 0-ként adtak le?
Az iskoladban tgy hirlik egy tanito bacsirdl, hogy igen szeszélyes. Ha valaki felkésziilt az orara, akkor is 0, 35

az esélye annak, hogy egyest kap. De ha nem késziilt fel, akkor 0, 15 a valoszintisége annak, hogy megissza
a felelést egyes nélkiil. Jancsika az esetek 60%-4ban nem késziil az 6rara. Mennyi annak a valoszintisége,

hogy

(a) felelésnél egyest kap,
(b) az egyest kapott Jancsika felkésziilt az 6rara?



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Egy tesztet kell kitolteniink, ami 20 kérdésbdl all, mindegyikre igaz-hamis valaszt kell adnunk. Minden
kérdésnél egyméstol fliggetlentil harom eset lehetséges: tudjuk a helyes valaszt, ennek 4/7 a valoszintisége,
vagy azt hissziik, hogy tudjuk, de tévediink, ennek 2/7 az esélye, a maradék 1/7 valészintségi eset az,
amikor fogalmunk sincs, ekkor talalomra, 1/2 — 1/2 valoszintiséggel irunk igazat vagy hamisat. Mi a
valoszintisége, hogy

(a) az elsd kérdésre helyes valaszt adunk?

(b) legalabb 14 kérdésre helyesen valaszolunk?

(c) ha egy kérdésre helyesen valaszolunk, az azért fordult els, mert tudtuk a helyes valaszt?
Egy valasztasnal a hézasparok részvételi ardnyat vizsgaltak. Annak a valoszintisége, hogy a férj szavaz
3/5, hogy a feleség szavaz 1/2. A megfigyelések szerint azon csaladokban, ahol a férj elment szavazni, ott
a feleségek 2/3 része is elment.

(a) Feltéve, hogy a feleség elment szavazni mi annak a valoszintisége, hogy a férj is elment?

(b) Véletlenszertien kivalasztunk két csaladot. Mennyi annak a valdszintisége, hogy egyikiik sem ment el
szavazni?

(¢) Mennyi annak a valészintsége, hogy a két hazasparbol pontosan két ember ment el szavazni?
Héarom pénzérmét dobok fel egyszerre. Majd ezek utan annyi dobokockéaval dobok djra, ahany fejet dobtam

az érmékkel. Tudjuk, hogy dobtam 6-ost. Ekkor mennyi annak a valosziniisége, hogy az érmékkel két fejet
dobtam?

Egy dobokockaval kétszer dobtam. Fliggetlenek-e az alabbi események?

e A: a dobott Gsszeg péros

e B: a dobott 6sszeg harommal oszthato
Haromgyerekes csaladoknél fliggetlenek-e az alabbi események?

e A: az elsG gyerek fia
e B: az els6 kér gyerek kiilonb6z6 nemt
e C: az elsd és utolsod gyerek neme megegyezik
Huba és Tihamér céltablara 16nek. Huba 60%, Tihamér pedig 70% valoszintiséggel talal. Mindketten
egyszer-egyszer 16nek egymastol fiiggetleniil. Mennyi lesz annak a valoszintsége, hogy
(a) nem lesz talalat a céltablan,
(b) legalabb az egyiksjiik eltalalja a céltablat,
(c¢) mindketten eltalaljak a céltablat?
Az A varosbol B véarosba kétféleképpen lehet menni: kézvetleniil illetve C' varoson keresztiil (A-bol C-be,

majd C-b6l B-be). Télen mind a harom ut p-p valoszintiséggel jarhatatlan egymastol fiiggetleniil. Mennyi
annak a valdszintisége, hogy el lehet jutni A-bol B-be?

Egy vetélkedén egy hazaspar alkot egy csapatot. Amikor a miisorvezet6tsl egy eldontendd kérdést kapnak,
a férj és a feleség is egymastol fliggetleniil p-p valészintiséggel mondané a helyes valaszt. Az alabbiak koziil
melyik a jobb stratégia?

(a) Egyikiiket kijelolik, aki a masikra nem hallgatva valaszol a kérdésre, vagy

(b) mindketten gondolkodnak a kérdésen, és ha egyetértenek valaszolnak, ha pedig kiilonb6z6 a vélemé-
nyiik, akkor feldobnak egy szabalyos pénzérmét, hogy eldontsék meyikiik véleményét fogjak valaszolni?



